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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

EU-databank CERTIDER  -  Gecertificeerde defensieondernemingen en algemene 
overdrachtsvergunningen

De Europese Commissie publiceert een databank met gecertificeerde 
defensieondernemingen volgens de richtlijn 2009/43. Daarbij publiceert ze eveneens een 
overzicht van algemene overdrachtsvergunningen op 
http://ec.europa.eu/growth/toolsdatabases/certider/index.cfm?fuseaction=genlics.countri
es.

Het valt echter op dat dit overzicht van algemene vergunningen zeer onvolledig is. Voor 
België wordt geen enkele overdrachtsvergunning vermeld. Deze gebrekkige informatie 
geeft een vertekend beeld van de implementatie van richtlijn 2009/43 in de EU. Dit doet 
ook vrezen dat het overzicht van gecertificeerde defensieondernemingen op deze website
eveneens onvolledig is.

Transparantie is een hoeksteen van de versoepeling van de Europese defensiemarkt met 
de richtlijn 2009/43. Artikel 9 (8) van deze richtlijn bepaalt dat de lidstaten een lijst van 
gecertificeerde afnemers publiceren en dat de Commissie op haar website een centraal
register bekend maakt.

1. Kan de minister-president een verklaring geven voor deze gebrekkige informatie? 
Geeft de Vlaamse overheid alle informatie door aan de Europese Commissie over 
algemene vergunningen en gecertificeerde ondernemingen? Of ligt de fout bij de 
Europese Commissie?

2. Volgens de CERTIDER-databank zijn er in Vlaanderen twee gecertificeerde defensie-
ondernemingen (OIP Sensor Systems en Advionics). 

Is deze informatie volledig?

3. Heeft de Vlaamse overheid een eigen publicatie van de gecertificeerde 
ondernemingen?

http://ec.europa.eu/growth/toolsdatabases/certider/index.cfm?fuseaction=genlics.countries
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GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 43 van 7 november 2017
van TINE SOENS

1. Deze informatie wordt in CERTIDER ingegeven door de dienst Controle Strategische 
Goederen. De dienst heeft naar aanleiding van deze vraag vastgesteld dat de 
oorspronkelijk ingegeven informatie niet langer wordt weergegeven en heeft dit 
rechtgezet. De algemene vergunningen staan natuurlijk ook op de website van de 
dienst: www.fdfa.be/nl/wetgeving-mil. 

2. Deze informatie is volledig.

3. De website van de dienst Controle Strategische Goederen bevat een link naar 
CERTIDER op de pagina over het certificaat van gecertificeerde persoon 
(http://www.fdfa.be/nl/certificaat-van-gecertificeerde-persoon). 
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